

■“保卫‘郑州蓝’ 我们在行动”(18)

# “三位一体”精细化管理在建工地 金水区未来路街道办防尘“亮剑”



聂庄工地保洁保湿常抓不懈

金水区未来路街道办事处共有工地17处,其中在建工地6处,待建工地6处,市政道路建设工程工地3处,下穿隧道工程工地1处,拆迁工地1处。通过前期治理,未来路街道办已硬化路面6万平方米,绿化5万余平方米。以精细化管理理念,动态管理在建工地,以科学化统筹方法,源头治理大气污染,未来路街道办严格按照工地扬尘围挡屏障、洒水清扫、硬化绿化、车辆冲洗、覆盖遮挡、渣土运输等“6个100%”标准要求,通过“治污大招”,实现工地合格率100%。  
郑州晚报记者 王翠  
通讯员 邢广华 文/图

## 惠济区 “百姓宣讲直通车”启幕

本报讯 “哎,竹板打,开了口,今天我,带您惠济走一走……现如今,水变蓝,山变绿,惠济处处满生机;地变绿,天变蓝,惠济区,生态绿化走在前。”昨日下午2点30分,惠济区“百姓宣讲直通车”进基层巡演活动在惠济区实验小学大礼堂拉开帷幕,惠济区一志愿者表演的快板《生态惠济看不够》赢得现场400余名群众的喝彩。当天,民间手工艺泥塑与戏曲、快板、乐器合奏、舞蹈、书画表演等节目竞相绽放。

演出结束后,老鸦陈街道办事处马艳辉告诉记者:“今天的节目很精彩,大家都喜欢看。”

据悉,“百姓宣讲直通车”进基层宣讲巡演活动,是强化理论宣传、提升宣传工作实施的一个创新性举措。惠济区委对此高度重视,由区委宣传部、文化馆、区委党校等单位抽调并组建了文艺骨干、理论骨干两支队伍,结合惠济区实际,精心创作了形式多样、精彩纷呈的文艺节目,有效地将文艺和理论有机结合,做到了文艺搭台、理论唱戏、活泼新颖、入脑入心。

郑州晚报记者 刘怡辰  
通讯员 毛园 王娟

## 鹅坡小子 “武出”绿色世锦



本报讯 2015年北京国际田联世界田径锦标赛自22日在北京国家体育场(鸟巢)开幕以来,好戏不断,吸引了世人的眼球;而开幕当天来自开封鹅坡武院的800余名学生、长达20分钟的精彩表演——22条美轮美奂的“放射线”,令人叹为观止。鹅坡武院此次炫目的演出,再次让中华武术在世界舞台上闪闪发光。

郑州晚报记者 袁建龙  
实习生 刘俊苗 文/图

### “三位一体”防尘见实效 聂庄工地空气清新胜街面

令人想象不到的是,聂庄工地的空气竟比工地外还要清新。

硬化过的水泥路面已被水浸透,湿漉漉的;路旁绵延500余米的重点施工地段,密布360度旋转自动喷淋,定时喷水;“定制”高压洒水车每天喷洒次数不低于6次……记者所见完全与想象中的工地大相径庭。

“三位一体”防尘装备是聂庄工地的“大招”:撒草籽、加盖绿色覆盖网、再加盖黑色覆盖网,同时配合着洒水。黑色防尘网寿命不长,被太阳暴晒后3个月就不能被翻动了,而先撒草籽后,等草长出来后黑色防尘网就可“退休”,既不用重新购买,又绿色环保,又能锁定尘土。

聂庄工地项目负责人蒋怀伟介绍,该工地建筑总面积达60万平方米,目前已进入施工尾期,进场作业单位达到最高峰;自来水、天然气、电力、消防等方面方面的单位多达42家,每天进出工地的运送设备材料车辆多达40余车次,这给施工现场管理带来极大的困难。为此,项目部会同街道办精心谋划,排出车辆进出以及各方施工“档期”,避免因集中作业而产生污染和安全隐患。

### 偏僻小街燕黑路“旧貌换新颜” 协和城邦车辆“白白净净”

燕黑路是未来路街道办辖区内一条比较偏僻的小路。

这里曾出现过垃圾、鸡窝占路和店外经营等问题。如今,这里已一改往日不堪景象。

昨日10时许,记者走入燕黑路北段,原先的垃圾堆已消失不见,墙上禁止倒垃圾的红字引人注目。燕黑路北段尽头曾有的两处长五六米、宽1.5米左右的肮脏鸡窝也已消失。

燕黑路北段尽头东邻为黑庄城中村改造建设工地。目前,工地内外物料已覆盖防尘网,通行道路已经过平整,整个工地井然有序。

位于中州大道与民航路交叉口的宏光协和城邦D区二期,工地200米的路段全部布设喷洒装置,每隔两小时进行道路喷洒,保证工地扬尘不超标。同时,工地门口还有个汽车“洗澡处”,出入车辆必须全方位洗得“白白净净”才能离开。

### 26家露天烧烤退路进店 4处废品收购站全部取缔

夏天露天烧烤摊多、面广,已整治到位的烧烤摊点容易出现反弹,监管压力大;另外,违法成本低、利润大,许多占道商户在利益驱使下,顶风出摊、屡罚不改。为此,未来路街道“四举措”确保夜市摊点的规范管理。

宣教先行,引导商户规范经营。办事处采取多种宣传方式,就夜市规范的目的、问题与经营户进行充分交流。

强化监管,规范商户经营行为。街道不定期组织开展联合执法,整治夜市经营的违法违规行为,确保夜市食品安全。

夜市经营必须符合“四统一”。统

一经营规模,统一垃圾容器,统一烧烤设备,统一卫生管理。油烟治理活动共涉及油烟餐饮饭店及有食堂的省级事业单位、学校、幼儿园299家,目前已安装油烟净化装置283家。

建立长效管理机制。本着“规范经营、强化管理、方便消费”的管理原则,辖区36家露天烧烤,其中10家取缔,26家退路进店;每晚对辖区进行巡查,清理违章占道35处、突出门外经营27处、规范管理夜市17处,清理燃煤大灶73个。同时将辖区内4处废品收购站全部取缔。

## 全力打好大气污染恶化阻击战,确保空气质量实现好转 郑东新区召开2015年 大气污染防治动员会

本报讯 近日,郑东新区召开2015年大气污染防治动员大会暨第二季度“争创标准化工地打造精品工程”讲评会。

会议通报了近期东区大气污染防治工作情况和二季度“争创标准化工地打造精品工程”大检查活动检查结果以及《郑东新区建筑废弃物再生建材产品推广使用办法》,对二季度大气污染防治工作和建筑工程施工安全、质量情况进行讲评,并安排部署下阶段重点工作。

据了解,自郑州市大气污染防治动

员大会召开以来,郑东新区积极开展大气污染防治工作,投入了大量的人力物力,做了大量的工作,取得了明显效果,工业企业做到了达标排放,工地扬尘治理按照“六个100%”的治理要求治理率达到了100%,裸露空地治理率达到100%,交警六大队和执法局对黄标车和渣土车开展日间检查夜巡相结合,也取得了很大成绩。

会议强调,下一步东区严格落实“党政同责、一岗双责”,层层传导压力,形

成工作合力。紧紧抓住扬尘、燃煤、尾气排放三大污染源治理,以重点区域精细化治理为带动,全面落实工地降尘、垃圾集中处理、黄标车淘汰、渣土车治理、燃煤锅炉拆改、油烟达标排放、污染企业监测治理等各项措施,严防死守,加大力度,不断巩固和扩大治理成效。充分调动广大群众参与的积极性,全力打好大气污染防治攻坚战,确保空气质量实现好转。

郑州晚报记者 柴琳琳

《郑州晚报》  
部分社区报  
官方微信



郑播报



郑州晚报社区报



登封播报



新密播报



荥阳播报



新郑播报



中牟播报



二七播报



金水社区报